
CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

ATA DA 13º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY, 
REALIZADA NO DIA 30 DE ABRIL DE 
2025, NA FORMA ABAIXO: 

Aos 30 dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, sob a Presidência do Vereador 
UÚlisses Matta de Araújo, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, 

Estado do Espírito Santo, situada na Rua Átila Vivacqua, nº 89, Centro, nesta cidade, a 13º 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Presidente Kennedy — ES, com início às dez horas 
e quinze minutos. O Presidente da Mesa Diretora, Ulisses Matta de Araújo, convida o As- 
sessor Jurídico, Dr. Leonardo Costa da Silva para fazer a chamada dos Vereadores, ocasião 

em que foi constatada a presença de todos os Edis. O Presidente Ulisses Matta de Araújo, 
utiliza a palavra dizendo: “Queria aqui deixar antes de tudo, deixar meus pêsames para a 
família da Dona Cecília lá de jaqueira que nós conhecemos aqui, a Fabíula, o Bartolomeu, a 

esposa do Jorge seu Jorge da égua, conhecido como Jorge da égua, deixar meus pêsames 
a todos familiares é uma família muito grande e é um pessoal que sempre ajudou muito a 

nossa comunidade a crescer, vou convidar o Vereador Jorge para a leitura da bíblia e peço a 

todos para ficarem de pé”. Seguindo, o Vereador Jorge de Almeida Bittencourt: Lê se, por- 
tanto, Salmos 119 versículo 33: “Ensina-me Senhor, o caminho dos teus estatutos, e quarda- 
lo ei até o fim. Amém!”. O Dr. Leonardo Costa da Silva, diz: “Vamos iniciar o Pequeno Ex- 
pediente fazendo a leitura das proposições. Indicação de nº 094/2025 indica a adoção de 
medidas necessárias para criação de um aplicativo para dispositivos móveis que permita 

agendar consultas médicas e outros atendimentos de saúde de forma online no município de 
Presidente Kennedy. Indica a Vereadora Fabíula de Carvalho Barreto. Indicação nº 095/2025 
indica a adoção de medidas necessárias para que seja disponibilizado transporte gratuito para 
gestantes e puérperas que precisam ter acesso às consultas de pré-natal exames e vacinas 
dos bebês nos primeiros 60 dias de vida no município de Presidente Kennedy. indica a vere- 
adora Fabiula de Carvalho Barreto. Indicação nº 096/2025 indica a adoção de medidas ne- 
cessárias para a instalação de tótem de autoatendimento nas UBS no município de Presidente 

Kennedy. Indica a Vereadora Fabíula de Carvalho Barreto. Indicação de nº 097/2025 indica 

a adoção de medidas necessárias para a criação de prontuário eletrônico integrado em toda 
a rede municipal de saúde neste município de Presidente Kennedy. Indica a Vereadora Fabi- 

ula se Carvalho Barreto. Indicação nº 098/2025 indica a adoção de medidas necessárias para 
treinamentos dos profissionais de saúde em sistemas digitais no município de Presidente Ken- 
nedy. Indica a Vereadora Fabíula de Carvalho Barreto. Indicação nº 099/2025 indica a adoção 
de medidas necessárias para a instalação de iluminação pública na comunidade de santa 
lúcia no trecho do antigo posto de saúde localizado neste município de Presidente Kennedy. 
Indica o Vereador Jorge Almeida. Indicação de nº 100/2025 indica a criação de um conselho 
municipal de direitos da mulher no município de Presidente Kennedy. Indica a Vereadora Fa- 
bíula de Carvalho Barreto. Indicação nº 101/2025 indica a ampliação do acesso a exames 

preventivos como Papanicolau e mamografia com ações itinerantes em bairros periféricos e 
comunidades rurais. Indica a Vereadora Fabíula de Carvalho Barreto. Indicação de nº 
102/2025 indica que o município viabilize a distribuição gratuita de absorventes em escolas 
postos de saúde no combate à pobreza menstruail garantindo dignidade às adolescentes e 
mulheres em situação de vulnerabilidade no município de Presidente Kennedy. Indica a Ver 

adora Fabíula de Carvalho Barreto. Essas são as indicações agora nós temos a Resolução 
de nº 005/2025 atos da mesa diretora a resolução número 005/2025 eia dispõe sobre atuaili- 
zação da resolução de número 059/2022 quanto ao pagamento de diárias para os Vereadores 

e Servidores da Câmara Municipal de Presidente Kennedy no desempenho de atividade;yy 
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externas aos limites territoriais do município de Presidente Kennedy. Projeto de Lei nº 
012/2025 de autoria do poder executivo dispõe sobre alteração da lei nº 1663/2023 que auto- 
riza o recebimento de doação com encargo da empresa ARCELORMITTAL BRASIL S/A. Pro- 
jeto de Lei de nº 013/2025 de autoria do Vereador Bartolomeu Barbosa Gomes dispõe sobre 
denominação de rua em homenagem ao Senhor Eustáquio Fontana morador da comunidade 
de comissão localizada próximo à comunidade de São Salvador pertencentes a este municí- 

pio. Então finalizamos aqui as proposições do pequeno expediente, Senhor Presidente”. O 
Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Eu vou passar a palavra para os Vereadores fala- 
rem sobre as indicações, ninguém quer se manifestar sobre as indicações?”. O Vereador 
Robson diz: “Bom dia a todos, bom dia os novos colegas Vereadores, nosso Presidente da 
Câmara Deus abençoe, quero também cumprimentar a todos aqui que nos acompanham aqui 

no Plenário, também pela rede social, parabenizar o pessoal da Assistência Social que eu 

estou vendo ali a Camila da Farmácia Básica, também os artistas da terra que deus abençoe 
vocês, parabenizar a Fabiula, Jorge, também o Bartolomeu pelas suas indicações é muito 
importante estar fazendo indicações que venha viabilizar e melhorar o nosso município, isso 
é muito importante e agradecer a presença de vocês aqui, porque temos um Plenário com 

pessoas assim, acompanhando isso é muito importante, então é prazeroso vermos que as 
pessoas também estão buscando, estão vindo à casa de lei para entender um pouco mais o 
nosso trabalho muito obrigado”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Vereador Jorge”. 

O Vereador Jorge diz: “Eu quero pedir permissão aqui ao Dr. Léo, Senhor Presidente, aquela 
rede que eu pedi ali da igreja assembleia até o posto de saúde em Santa Lúcia, que tem um 

lugar que passa muita gente que vai para a igreja tem um trecho mais ou menos uns 400m 
que tem, que precisa, realmente eu gostaria de colocar só essa observaçãozinha Doutor. 

Obrigado”. doutor obrigado a todos e agradecer a presença do pessoal que está aí, a galera 
chegando junto isso é muito importante, os artistas da terra, chegando junto à coordenadora 
da farmácia está aí enfim a todos e fora o pessoal que estão aí assistindo aí nas redes social, 
um abraço a todos”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Já que não houve nenhuma 

objeção dos Vereadores sobre as indicações, eu declaro as indicações aprovadas. Eu vou 
colocar a resolução 005/2025 em votação peço aos favoráveis permanecerem sentados e os 
contrários que se levantem, declaro a resolução aprovada, Dr. Léo”. O Dr. Leonardo retoma 

a palavra e diz: “Senhor Presidente, não temos mais nenhum assunto para deliberação na 
ordem do dia e peço só permissão, porque mais uma vez também estamos vendo aqui os 

artistas da terra aqui presentes, a essa casa só a título de explicação nós ainda estamos 

discutindo eu já emiti o meu parecer, mas estamos discutindo ainda com as comissões em 
relação a ao projeto de lei de que versa sobre questões que afeta ao interesse dos Senhores, 

então acreditamos que na próxima sessão enfim ele entrará em discussão e votação aqui no 
nesse Plenário Soberano, devolvo a palavra Senhor Presidente”. O Presidente Ulisses toma 
a palavra e diz: “Vou passar a palavra aos Vereadores, para as considerações finais. Vereador | 

Bartolomeu, Vereadora Gleis, Vereadora Fabíula”. A Vereadora Fabiula diz: “Bom dia a todos 
os colegas de bancadas, Vereadores, Presidente da casa, ao jurídico aos todos os funcioná- 
rios, todos que nos assistem de forma online que nos assistem aqui presencialmente. Todas 
as indicações que são feitas elas são feitas para de alguma forma tentarmos viabilizar e me- 

lhorar a qualidade de vida das pessoas com esse objetivo diante das questões que chegam 
até nós, e vamos tentando de alguma forma sim ajudar e fazendo as indicações e aí també 
vamos tendo a resposta para também passar a resposta para os munícipes, eu queria parà- 
benizar no dia 28 foi o dia da educação eu queria parabenizar a educação do município atra 
vés da secretária de educação a Fátima Agrizzi, que vem fazendo um excelente papel, frente 
a pasta e dessa forma eu parabenizo todos os funcionários da educação, todos os trabalha- 

dores da educação que são eles que fazem a construção, que apresentam os resultados na 
nossa educação, é nós tivemos esse ano a premiação do selo de ouro na educação d%); 
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município e isso é construído a longo prazo, porque sabemos que os resultados na educação 
eles não são, eles não aparecem a curto prazo e sim a longo prazo e isso é uma construção, 

então queria parabenizar todos os funcionários da educação, queria e dessa forma também 
parabenizo a administração do município que investe muito forte na educação e os resultados 
são apresentados, eu fui gestora de uma escola diretora por 6 anos e o investimento na edu- 

cação é o investimento necessário, eu vou até aqui parabenizar o Prefeito Dorlei na gestão 
dele, que foi a gestão em que eu fui diretora e que o investimento na educação é muito forte 
e vemos os resultados aparecendo a educação de Presidente Kennedy, ter sido selo de ouro 
isso nos deixa muito orgulhoso, então eu queria parabenizar aqui. Nesse momento queria 

também falar dos meus sentimentos em relação à família da Dona Cecília, meus sentimentos 
e pêsames, e dar um bom dia a todos obrigado”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: 

“Vereador Robson”. O Vereador Robson diz: “Bom dia mais uma vez a todos, nós estamos 
chegando aos cento e poucos dias estamos como um Vereador nesse município nesse man- 

dato, e já fiz uma avaliação desses quase 4 meses de tudo que temos feito e tem passado 

nesse município falar que não é uma tarefa fácil, às vezes o Senhor nos coloca em alguns 

lugares que é desafio, é luta e ser Vereador não é fácil que vivemos no meio da população, 
buscando melhoria, buscando ajudar as pessoas e a cobrança para mim principalmente que 
estou sempre no meio das pessoas muito exposto, gosto de fazer isso, porque trabalho no 
meio do povo falar que não é fácil, mas deus confiou, deus vai honrar não tenho dúvida disso 
e nós temos feito aquilo que podemos fazer e fazemos de coração, o máximo que podemos, 

sei que nem às vezes nós não vamos conseguir, mas não vamos desistir de tentar, vamos 

tentar sempre fazer o melhor para o nosso município e para a nossa população. Quando eu 

falo que não é fácil é porque realmente não é fácil que você às vezes as pessoas olham o 
Vereador e imagina que podemos aumentar salário, as pessoas se aproximam de mim, hoje 
mesmo algumas pessoas se aproximaram de mim, “nosso salário está defasado e precisa 
melhorar” e vereador ele não está aqui para gerar gasto para o município nós estamos aqui 

para provar aquilo que for melhor para o município, melhor para a população, então quando 

chega aqui é analisado pelo jurídico e nos orienta e votamos para o benefício de todos, então 
a tarefa de Vereador é árdua é o meu primeiro mandato quatro meses estamos nos inteirando 

e confesso que não é fácil, mas é prazeroso volto a falar Deus confiou ele vai honrar. Eu estou 
à disposição vocês meninos, pessoal os artistas da terra o pessoal da assistência social todos 
os moradores do município eu me coloco à disposição não é difícil me encontrar vivo aí no 
meio da população atendendo todo mundo e fazendo o meu melhor. Assim eu quero agrade- 
cer minha oportunidade de falar”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Vereador Mar- 
cos Antônio”. O Vereador Marcos Antônio diz: “Bom dia a todos, e um ótimo final de semana, 
um bom feriado a todos amanhã é o dia primeiro, bom feriado chegando para curtirmos o 
nosso dia que nós trabalhamos demais. E voltando ao falar do assunto aqui da Câmara agra- 

decer a presença do pessoal da Farmácia básica se fez presente após a sessão passada 
após uma crítica construtiva, uma crítica do que vem acontecendo e hoje tenho certeza que 
eles estão aqui, porque eles também não estão satisfeitos com a situação muitas das vezes 
não é culpa do funcionário às vezes tem um trâmite entendemos isso, mas cabe ao município, 
cabe as lideranças darem uma atenção a isso como foi falado na sessão passada, então 
mediante a isso nosso município é um município muito importante para o sul do estado, nosso 
município não pode passar por certas preocupações e certos percalços como tem passado 

então vamos dar uma analisada vamos ver o que está faltando para ser feito sei que muitas 
das vezes o funcionário que trabalha em certos setores na nossa prefeitura passa por algumas 
dificuldades isso é fato em qualquer secretaria, em qualquer área de um órgão imenso como 
é a nossa prefeitura hoje, isso vai acontecer cabe a nós resolver, então vamos buscar a solu- 
ção como falei na sessão passada estou junto para melhorar o município a função do Verea- 
dor é fiscalizar, analisar, olhar o que está faltando, o que vai atender melhor ao cidadão temoíy, 
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o caso aqui dos artistas da terra, tem se feito presente sempre todos eles está aí o resultado 

Dr. Leo acabou de citar hoje aqui na sessão o andamento da situação deles e se deus quiser 
vai ser resolvido, vamos buscar a solução para cada cidadão que tem o coração afligido aqui 
no município, não estamos aqui para fazer inimizade, inimigos é não o nosso objetivo é o 
melhor melhorar o município vamos buscar a melhoria do município. Ah! tal Vereador aponta 

a área da secretaria de obras, parabéns para ele! tal Vereador se apega mais à área da saúde, 
parabéns para ele! então vamos escolher uma área vamos... ah quero olhar todas as áreas 

parabéns vamos fiscalizar o município vamos buscar a melhoria para o cidadão. Só isso que 
eu tenho a falar agradecer a presença de todos Wagner, amigo da assistência social, pessoal 
da farmacinha, os artistas da terra, que se fazem presentes membros da Câmara, Márcia tudo 
bem Márcia? muito obrigado a sua presença querida, então bom dia deus abençoe a todos 
bom feriado”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Vereador Tércio”. O Vereador 
Tercio diz: “Meu bom dia a todos e a todas, mesa diretora, nobres colegas Vereadores, público 
presente. Só queria aqui fazer das palavras do Marcos as minhas e dizer que nós estamos 

aqui justamente para apoiar a população Kennedense, na sessão passada ou alguma sessão 
anterior eu até comentei com relação à farmácia básica, defendendo as pessoas que traba- 
lham ali na farmacinha, porque às vezes a pessoa, o usuário vai e não acha o remédio até às 
vezes xinga ou maltrata o servidor que está ali que na verdade não é culpa do funcionário que 
está ali atendendo sim de um sistema que não está funcionando, que precisa funcionar pelo 
que foi apresentado por Camila existe vários processos licitatório em andamento e quando 

esses processos chegam para fazer a compra os preços dos medicamentos já estão acima 
da média e o fornecedor não entrega e acaba faltando o medicamento, então nós queremos 
pedir assim que o município que o executivo olhe com mais carinho, com relação a esses 
processos de urgência que na maioria todos são de urgência, mas que montem equipes para 
que solucionem esses problemas, porque o remédio é prioridade, sim precisamos, mas que o 
executivo ele tem uma atenção melhor e maior com relação à questão dos medicamentos, 

então fica aí meu apelo para que se tem essas comissões e essas pessoas que trabalham 

nos setores de licitação de compra de tomada de preço que elas possam ter mais agilidade 
ou se tiver também faltando pessoal também que coloque mais pessoas para poder está 
dando mais agilidade a esses processos. Aos artistas da terra pode contar com o nosso apoio 
já sendo debatido já várias vezes essa questão do projeto de lei. E amanhã feriado dia do 
trabalhador que nós possamos igual o nosso amigo disse estar desfrutando desse momento 
que é um momento importante para todos nós e parabenizar o jurídico dessa casa pelo tra- 
balho que vem desenvolvido Dr Léo e a equipe dele e o Senhor Presidente também meu muito 

obrigado a todos”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Vereador Jorge”. O Vereador 
Jorge diz: “Galera na minha fala aqui eu esqueci de agradecer ao Vaguim do CRAS, obrigado 
pela presença e desejar um feliz feriado dia do trabalhador amanhã que dias melhores vem ; 

para o nosso brasil, para o nosso município. Só isso muito obrigado”. O Presidente Ulisses 
toma a palavra e diz: “Novamente bom dia a todos, público presente, público que assiste em 

casa, funcionários da Câmara. Aqui quero cumprimentar a nossa secretária lvone da assis- 
tência social que vem prestando um grande serviço aqui no nosso município o pessoal da 
farmácia básica em nome da Camila, quero aqui agradecer a vocês pelo serviço que vocês 

vêm prestando ao nosso município ao longo desses anos. igual a Camila falou que ela está 
desde 2009 aqui no município é muito gratificante para nós termos uma pessoa como você 
trabalhando em prol do nosso município, muito obrigado. Quero aqui agradecer também aos 
artistas da terra por estar presente novamente correndo atrás de seus objetivos isso é muito 

digno e que deus abençoe vocês que consigam. Agradecer a Cristiane minha amiga, o Jessé 
as outras duas senhoras que estão aqui na frente, eu também queria aqui deixar uns parabéns 
para o meu filho hoje que está fazendo 15 anos de idade, meu filho, minha filha, tudo no 
mesmo mês minha filha dia 16, eu no dia primeiro de abril dia da mentira, minha filha dia 1 fbº'j 
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e meu filho hoje no dia 30, que está fechando o mês, quero aqui deixar meus parabéns para 

o meu filho que eu amo muito meu primogênito e que deus abençoe a vida dele continue 
abençoando a vida dele. Nossa próxima sessão será no dia 8 na quinta-feira e não tendo mais 

nada a tratar declaro encerrar a sessão muito obrigado a todos”. Eu, secretário, lavro a pre- 
sente Ata que vai ser assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereado- 

reS. XXXXXXXXXXKKXXXXKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKK 

VEREADORES: MESA DIRETORA 

Ulisses Matta de Araújo JoÉg de Almeida Bittencourt 
Presidente Secretário 

VEREADORES 

Bartolomeu,  Barboza Gomes 

Fabiula de alho Barreto 

Onmauv 

Gleis Peçanha,Pàássos Silva 

Robson Bernardo da Silva 
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